
CADERNO DE PROVA 

AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Na sentença “Ela cantarolava no chuveiro” o 

verbo está no:  

a) Pretérito imperfeito do indicativo. 

b) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo. 

c) Pretérito perfeito do indicativo. 

d) Futuro do pretérito imperfeito do indicativo. 

 

2) Acerca do processo de formação de palavras, 

relacione o exemplo de acordo com o código: 

I- Derivação prefixal.  

II- Derivação sufixal.  

III- Derivação parassintética. 

 

(__) anoitecer. 

(__) florescer. 

(__) infeliz. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) I – III – II.  

b) III – II – I.  

c) I – II – III.  

d) II – I – III.  

 

3) Na sentença “As raras pérolas foram 

encontradas naquela praia”, qual é o adjetivo? 

a) pérolas. 

b) raras. 

c) praia.  

d) naquela. 

 

4) A palavra “nunca” na sentença “Ela nunca 

mais voltará àquele lugar” é:  

a) um adjetivo.  

b) um substantivo.  

c) um verbo.  

d) um advérbio de negação.  

 

5) Assinale a alternativa na qual a pontuação 

está CORRETA: 

a) Meus pais, chamam-se Carlos e Matilda.  

b) Aqueles carros, são os que comprei para a 

empresa.  

c) Naquela noite gelada, todos os cães estavam 

abrigados.  

d) Mariana queria, comprar mais dois casacos.  

 

 

 

 

MATEMÁTICA 
 

6) Maricota comprou um pote de iogurte por R$ 

8,99, 2 pacotes de wafler por R$ 1,95 cada, 1 

pacote de salgadinho por R$ 7,99. Para pagar as 

compras, ela deu uma nota de R$ 50,00. Qual foi 

o valor do seu troco? 

a) R$ 27,95. 

b) R$ 28,70. 

c) R$ 29,12. 

d) R$ 30,00. 

 

7) Cada episódio de uma série de TV tem 

duração de 3 horas. Uma empresa está 

gravando o seriado em bluray com capacidade 

para 6 horas de gravação. Qual o total de 

episódios essa empresa essa empresa poderá 

gravar em 81 bluray? 

a) 243.  

b) 343. 

c) 543. 

d) 643. 

 

8) O ponteiro do marcador de combustível de 

um automóvel indicava cheio. Após dirigir por 

2 horas, Manoel percebeu que o ponteiro 

marcava 1/4 de tanque. Sabendo que no tanque 

de combustível cabem 45 litros. Quantos litros 

ainda têm no tanque, aproximadamente? 

a) 10 litros.  

b) 11 litros. 

c) 13 litros. 

d) 14 litros. 

 

9) Maria Alice fez uma torta de queijo, mas 

como a torta ficou grande, ela resolveu dividir 

da seguinte forma: colocou 1/5 no freezer e 

serviu 4/5. Como representamos essas frações 

em números decimais, respectivamente? 

a) 0,35 e 0,65. 

b) 0,15 e 0,85. 

c) 0,1 e 0,9. 

d) 0,2 e 0,8. 

 
10) O estacionamento em que deixei meu carro 

cobra R$ 2,30 por 1/2 hora. Se o carro ficou lá 

por 5 horas. Quanto gastei no total? 

a) R$ 25,00. 

b) R$ 24,00. 

c) R$ 23,00. 

d) R$ 22,00. 

 



CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O Brasil está dividido em cinco regiões. Para 

realizar esta divisão o Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE) levou em conta 

os aspectos naturais, sociais e econômicos. Sobre 

os aspectos naturais, é CORRETO afirmar que 

inclui: 

a) hidrografia. 

b) indústria. 

c) prestação de serviços.  

d) as condições de vida da população.  

 

12) Os blocos econômicos visam estreitar os 

laços econômicos entre os países membros. Na 

América do Sul, em 1991, foi assinado um 

acordo que visou a formação de um Mercado 

Comum do Sul, em Assunção, pelos presidentes 

do Brasil, da Argentina, do Uruguai e:  

a) do Chile. 

b) da Venezuela. 

c) da Colômbia.  

d) do Paraguai. 

 

13) O Brasil, maior produtor mundial de café, 

deve sofrer o impacto na safra em 2022. De 

acordo com notícias veiculadas pela mídia, este 

impacto se deve a uma onda de frio neste 

inverno, que atingiu a Região Sudeste e o maior 

produtor deste grão do país: o estado: 

a) de Goiás. 

b) de Minas Gerais. 

c) do Rio de Janeiro. 

d) do Rio Grande do Sul.  

 

14)  A prefeitura municipal de Gramado, em 

parceria com o Governo do Estado do Rio 

Grande do Sul quer implementar um projeto 

piloto, que deve tornar Gramado uma 

referência nacional na contenção da 

transmissão do Coronavírus, fazendo com que a 

cidade seja uma das primeiras do Brasil, onde 

os turistas: 

a) que já foram vacinados, ficarão liberados dos 

protocolos de distanciamento social.  

b) devem pagar multa se não apresentarem a 

carteira de vacinação. 

c) serão testados para Covid-19 ao ingressar no 

município. 

d) receberão reforço da vacina ao ingressar no 

município. 

15) Vivemos um cenário de pandemia de 

COVID-19, e isso nos remete a cenários 

ocorridos em períodos da história que também 

foram avassalares.  No século XIV, grande parte 

da população europeia, foi vítima de uma 

pandemia que assolou pelo menos 1/3 da 

população europeia e que teve seu epicentro na 

Ásia. A doença, cuja propagação se deu pelas 

rotas comerciais oriundas da Ásia, ficou 

conhecida como: 

a) Peste negra.  

b) Varíola. 

c) Cólera. 

d) Gripe espanhola. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) As principais medidas preventivas para o 

controle de pragas visam eliminar ou minimizar 

as condições ambientais que propiciem sua 

proliferação. Essas medidas são conhecidas 

como 4As, que incluem: 

a) Água, Abrigo, Alimento e Acesso. 

b) Água, Abrigo, Acomodação e Atividade. 

c) Acomodação, Atividade, Alimento e Acesso. 

d) Aspecto, Alimento, Atividade e Análise. 

 

17) Com relação à Dengue, o que significa 

imunidade homóloga? 

a) imunidade cruzada, temporariamente. 

b) imunidade é permanente para um mesmo 

sorotipo. 

c) suscetibilidade universal ao vírus, mesmo pós-

infecção. 

d) imunidade permanente a todos os tipos de vírus, 

após a primeira infeção. 

 

18) Considere a alternativa que discorre, 

corretamente, sobre o objetivo da Vigilância 

Entomológica da Dengue: 

a) a detecção precoce da introdução de novos 

vírus/cepas nas regiões de fronteiras. 

b) divulgar, para os médicos e para a rede 

assistencial, as indicações das diversas técnicas 

laboratoriais na vigilância e no diagnóstico da 

dengue, em parceria com as sociedades de 

especialistas e conselhos regionais e federal de 

Medicina. 

c) monitoramento dos índices de infestação por 

Aedes aegypti para subsidiar a execução das ações 

apropriadas de eliminação dos criadouros de 

mosquitos. 



d) capacitar técnicos das secretarias de saúde de 

estado e dos municípios prioritários na análise dos 

dados coletados. 

 

19) De acordo com o Ministério da Saúde, as 

operações de combate ao vetor da dengue têm 

como objetivo a manutenção de índices de 

infestação inferiores a 1%. São ações ligadas a 

esse componente, EXCETO: 

a) Realizar a atualização do número de imóveis em 

todos os municípios. 

b) Estruturar as secretarias estaduais e municipais 

de Saúde com equipamentos necessários para as 

ações de combate ao vetor. 

c) Implantar o monitoramento virológico, em 

articulação com a Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária, em portos, aeroportos e municípios de 

fronteira. 

d) Avaliar periodicamente a efetividade dos 

larvicidas e adulticidas utilizados no combate ao 

vetor. 

 

20) Com relação à Doença de Chagas, analise os 

itens a seguir: 

I- É uma doença transmissível causada por um 

parasito e transmitida principalmente através do 

inseto “barbeiro”. O agente causador é um 

protozoário denominado Trypanosoma cruzi. 

II- Os barbeiros abrigam-se em locais muito 

próximos à fonte de alimento e podem ser 

encontrados na mata, escondidos em ninhos de 

pássaros, toca de animais, casca de tronco de 

árvore, montes de lenha e embaixo de pedras. 

III- Nas casas escondem-se nas frestas, buracos das 

paredes, nas camas, colchões e baús, além de serem 

encontrados em galinheiro, chiqueiro, paiol, curral 

e depósitos. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

21) Com relação à Malária, analise os itens a 

seguir: 

I- Indivíduos que tiveram vários episódios de 

malária podem atingir um estado de imunidade 

parcial, apresentando poucos ou mesmo nenhum 

sintoma. 

II- A malária é uma doença infecciosa febril aguda, 

causada por protozoários transmitidos pela fêmea 

infectada do mosquito Anopheles. 

III- No Brasil, a maioria dos casos de malária se 

concentra na região Sul. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

22) Com relação à Tuberculose, analise os itens 

a seguir: 

I- A tuberculose é uma doença infecciosa e 

transmissível que afeta prioritariamente o coração. 

II- No Brasil, a doença é um sério problema de 

saúde pública, com profundas raízes sociais. A 

epidemia do HIV e a presença de bacilos resistentes 

tornam o cenário ainda mais complexo. 

III- O principal sintoma da tuberculose pulmonar é 

a tosse na forma seca ou produtiva. Por isso, 

recomenda-se que todo sintomático respiratório, 

que é a pessoa com tosse por três semanas ou mais, 

seja investigado para tuberculose. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

23) A infecção humana por hantavirose ocorre 

mais frequentemente pela inalação de aerossóis, 

formados a partir da urina, fezes e saliva de 

roedores infectados. As outras formas de 

transmissão, para a espécie humana, são: 

I- percutânea, por meio de escoriações cutâneas ou 

mordedura de roedores. 

II- contato do vírus com mucosa (conjuntival, da 

boca ou do nariz), por meio de mãos contaminadas 

com excretas de roedores. 

III- transmissão pessoa a pessoa, relatada, de forma 

esporádica, na Argentina e Chile, sempre associada 

ao hantavírus Andes. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

24) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 que 

dispõe sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, a organização 



e o funcionamento dos serviços correspondentes 

analise os itens a seguir: 

I- O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da Administração 

direta e indireta e das fundações mantidas pelo 

Poder Público, constitui o Sistema Único de Saúde 

(SUS). 

II- A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 

complementar. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Apenas o item I está correto. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Ambos os itens estão corretos. 

d) Ambos os itens estão incorretos. 

 

25) De acordo com a Portaria nº 2.436, de 21 de 

setembro de 2017 que aprova a Política Nacional 

de Atenção Básica, são Princípios do SUS e da 

RAS a serem operacionalizados na Atenção 

Básica: 

I- Universalidade. 

II- Lucratividade. 

III- Integralidade. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

 


